



稳扎稳打踏踏实实 在推进中国式现代化山东实践中展现新担当新作为

省政协十三届二次会议隆重开幕

林武讲话 周乃翔出席 葛慧君作常委会工作报告 王书坚主持 孙继业作提案工作情况的报告

本报讯(YMG全媒体记者王宏伟 济南报道)中国人民政治协商会议第十三届山东省委员会第二次会议,1月21日上午在山东会堂隆重开幕。来自各党派团体和各族各界的省政协委员,将紧紧围绕推进中国式现代化山东实践,深入协商议政、认真履职尽责、广泛凝聚共识。

省政协主席葛慧君,省政协副主席王书坚、林峰海、孙继业、王修林、程林、刘均刚、段青英、张新文和秘书长秦传滨在主席台前排就座。

中共山东省委书记林武,省委副书记、省长周乃翔,全国政协常委、提案委员会主任刘家义,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席大会并在主席台就座。

政协第十三届山东省委员会第二次会议应出席委员871名,实到委员840名。

上午9时,王书坚宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

林武代表中共山东省委,向大会召开表示热烈祝贺。他说,2023年是全面贯彻党的二十大精神精神的开局之年,也是党和国家发展进程中极不平凡的一年,疫情防控平稳转段,我国经济持续回升向好,高质量发展扎实推进。习近平总书记再次亲临山东视察,给全省人民以极大鼓舞和激励。我们深入贯彻习近平总书记重要指示要求,锚定“走在前、

开新局”,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定不移推动经济回升向好和转型升级,坚定不移促进城乡区域协调发展,坚定不移保障和改善民生,坚定不移落实“双碳”战略,坚定不移守牢安全发展底线,坚定不移推进全面从严治党,新时代社会主义现代化强省建设迈出坚实步伐。全省各级政协组织围绕绿色低碳高质量发展先行区建设、黄河流域生态保护、民营经济发展等深入调研协商,形成一批高质量履职成果,协商、聚识、读书、数字、宣传“五大平台”内涵不断拓展,“有事多商量”的协商品牌更加响亮。广大政协委员主动担当作为,展现了新时代的委员风采。

2024年是新中国成立75周年,也是人民政协成立75周年。林武强调,我们必须牢记习近平总书记重要指示要求,坚定扛牢经济大省责任,稳扎稳打、踏踏实实,扎实推进中国式现代化山东实践,奋力开创强省建设新局面,向习近平总书记、向党中央、向全省人民交出合格答卷。必须坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在政治上纯洁纯粹绝对忠诚,在思想上同心同向表里如一,在行动上对标对表坚定坚决,不折不扣落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署。必须完整准确全面贯彻新发展理念,

主动融入和服务新发展格局,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,纵深推进新旧动能转换,突出绿色低碳这个主攻方向、创新引领这个根本动力、数字赋能这个关键举措、供需衔接这个重要支撑、安全稳定这个基本底线,持续用力、久久为功,努力蹚出一条高质量发展的新路。必须始终坚持人民至上、扎实推动共同富裕,以更大力度促进群众增收,以更高标准办好民生实事,以更实举措兜牢民生底线,让人民群众的生活一年更比一年好。必须用好改革开放“关键一招”、充分激发动力活力,在重点领域改革上要敢为敢闯,在拓展开放空间上要突破突围,在优化营商环境上要善作善成,让齐鲁大地成为“近悦远来”的发展沃土。必须从严管党治党、锻造过硬干部队伍,坚持和加强党的全面领导,切实提高能力本领,着力改进工作作风,让担当实干成为山东党员干部的鲜明标识。奋进新征程,人民政协使命光荣、责任重大。希望全省各级政协组织和广大政协委员深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,以政治定力恪守原则,以共同目标凝心聚力,以协商民主巩固团结,以担当作为展示形象,在建言资政和凝聚共识上再接再厉,在现代化强省建设上再立新功。各级党委要进一步加强政协工

作的领导,重视和支持政协依章程履行职能。各级各部门要自觉接受政协民主监督,认真办理政协提案,积极为政协组织和政协委员履职尽责营造良好环境。

葛慧君代表政协第十三届山东省委员会常务委员会作工作报告。葛慧君说,2023年,在全国政协有力指导和中共山东省委坚强领导下,省政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中全会精神,深入落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,锚定“走在前、开新局”,以事争一流、奋发有为的精神状态,认真履职尽责,主动担当作为,政协工作呈现新气象,为推进中国式现代化山东实践作出了新贡献。2024年,要全面落实省委各项决策部署,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,充分发挥专门协商机构作用,紧紧围绕建设绿色低碳高质量发展先行区、推进“三个十大”行动、塑造“十个新优势”,以加强政协党的建设为引领,以深化“五大平台”建设为抓手,以建强政协委员和机关干部“两支队伍”为保障,稳扎稳打、踏踏实实,推动全省政协工作高质量发展。新的一年,要在筑牢共同思想政治基础上得到新加强,在服

务中心大局上取得新成效,在推动重大战略实施上体现新作为,在发挥统一战线组织功能上实现新拓展,在释放制度效能上作出新探索,在提升经常性工作质效上再上新台阶,在建强“两支队伍”上迈出新步伐。

葛慧君强调,我们要牢记嘱托、知重担责,以团结凝聚力量、以奋斗铸就伟业,致力做好强信心、聚民心、暖人心、筑同心的工作,在正确引导预期、厚植发展底气上展现新担当新作为,在传播共识、凝聚共识上展现新担当新作为,在服务基层群众、增进民生福祉上展现新担当新作为,在和衷共济、众志成城上展现新担当新作为,为谱写中国式现代化山东实践新篇章作出新的更大贡献!

孙继业受政协第十三届山东省委员会常务委员会委托,向大会报告省政协十三届一次会议以来提案工作情况。

出席大会并在主席台就座的还有:赵志浩、姜异康、韩寓群、陈光林、徐海荣、夏红民、白玉刚、王宇燕、刘强、曾赞荣、李猛、王爱国、张海波、江成、孙立成、王随莲、王良、范华平、王艺华、范波、宋军继、周立伟、陈平、李伟、邓云锋、王桂英、凌文、霍敏、顾雪飞、唐洲雁、雷杰、李殿魁、周鸿兴、王志民、李德强、雷建国、吴翠云、郭爱玲、赵家军、于国安、梅建华等。

清雪防滑保畅通



本报讯(YMG全媒体记者杨春娜 通讯员王永平 摄影报道)昨天傍晚,降雪加大。记者在莱山区观海路看到,一辆辆清雪防滑车正在作业。

为应对本次降雪天气,莱山

区综合行政执法局第一时间启动清雪防滑应急预案,组织清雪滚刷、U型板、大型推雪板、撒布机等各类车辆设备232台,400余名机关干部及清雪队员值班待命。路面出现积雪后,他们立

即对各路段展开清雪作业,确保随下随清,保障道路畅通。

据了解,我市未来几天仍有降雪,城管部门将密切关注雪情,以雪为令,随时应对,确保市民出行安全。

市政务服务中心 开通双向免费邮寄服务

本报讯(YMG全媒体记者姜春康 通讯员司卫卫)“我前几天要办营业执照,在政务服务网上看到有双向免费邮寄服务,就试了试网上申办,没想到第二天证就拿到手了!以前在政务中心办证当天拿不到可以免费寄回,现在升级了双向免费邮寄,不用去大厅就能办证取证,真是太贴心了!”近日,体验到政务“双向免费邮寄”服务的王先生赞叹道。

据介绍,烟台市政务服务中心与中国邮政签署“政邮合作”战略服务合作协议,创新推行这项惠民利民举措——“政务服务+邮政”双向免费邮寄,不需要群众到政务服务大厅现场递交材料,只需通过政务服务平台选择办理事项,勾选“双

向免费邮寄”代办服务,邮递人员即可上门取件预审,投送至政务服务大厅进行业务办理,办结完成后,再由邮递人员将证照证件或批复文件免费邮寄给办理人。

“双向免费邮寄”服务开通后,办事取证由原来的“最多跑一次”升级为“一次都不跑”,降低了办事成本,同时也避免了办事过程中可能存在的廉政风险。据悉,合作双方将依托邮政网点和1200多名揽投人员,通过帮办代办、上门收件等服务方式,将服务触角延伸至村镇街道、企业商户和群众家中,打通政务服务“最后一公里”,形成政务服务“贴心代办零跑腿,随时随地上门办”的全新便民模式。